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令和４年６月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和４年６月３０日（木） １３：３０～１４：２５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   内記 一彦 
       委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（小林）、教育部次長兼スポーツ・文化振

興課長（小山）、教育総務課長（大角）、学校給食共同調理場所長（西江）、学校

教育課長（黒川）、生涯学習課長（赤井）、幼児保育課長（内田）、幼児施設課長

（村瀬）、図書館長（西村）、人権教育課係長（稗田）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 
 

市民憲章唱和（教育部次長兼スポーツ・文化振興課長） 

 
教育長報告  
 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
６月２日（木）議会運営委員会、６日（月）部別経営会議（子ども青少年局・教育部）、７日

（火）県人事訪問（栗東西中学校・栗東市教育委員会）、９日（木）議会本会議再開 議案上

程、１６日（木）議会本会議再開 個人質問、委員長会、１７日（金）議会本会議再開 個

人質問、社会を明るくする運動栗東市推進委員会、１９日（日）栗東市スポーツ少年団大会

総合開会式、２０日（月）議会本会議再開 個人質問、監査委員（議選）辞令交付、２１日

（火）予算常任委員会、２２日（水）文教福祉常任委員会、２４日（金）小柿地域教育推進

事業実施運営委員会総会、２５日（土）第３９回栗東市心身障がい児・者レクリエーション・

スポーツ大会（中止）、２８日（火）議会運営委員会、議会本会議再開・委員長報告・採決、

委員長会、議会説明会（書面）、３０日（木）キノンビクス寄贈式、教育委員会定例会です。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 続きまして、日程４ 議案第４号 栗東市生涯学習人材バンク事業実施要綱の一部を改正 
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する告示について、説明をお願いします。 
 
 生涯学習課長から説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 ないようですので、これより議案第４号 栗東市生涯学習人材バンク事業実施要綱の一部 
を改正する告示について、採決をさせていただきます。本件についてご異議ございませんか。 
 
全委員 
 異議なし 
 
教育長 
 それでは異議なしにより議案第４号 栗東市生涯学習人材バンク事業実施要綱の一部を 
改正する告示について、可決といたします。 
 
教育長 
 続きまして、議案第５号 栗東市児童・生徒善行表彰について、説明をお願いします。 
 
 学校教育課長から説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 ないようですので、議案第５号 栗東市児童・生徒善行表彰については、「栗東市児童・生 
徒善行表彰規則」第３条第２項「他の模範となる善行を行ったもの」に該当し、表彰すると 
いうことで、委員の皆様よろしいでしょうか。 
 
全委員 
 異議なし 
 
教育長 
 それでは異議なしにより、議案第５号 栗東市児童・生徒善行表彰については、表彰して 
いただくということで、お願いします。 
 
 続きまして日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「６月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
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教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 コロナの対応について、レベルが下がったかと思います。小学校の集団登校の様子をみ

ていましても、門に立ってらっしゃる校長先生がマスク外してもいいよと声をかけていた

だいたり、中には地域の方がマスクの着用を促していたり、しばらく混乱があると思いま

す。各課の取り組みの中で、コロナ対応についてレベルが下がったことによって何か変わ

った事があれば教えていただきたいです。 

 

学校教育課長 

 レベルが下がったことに関しては、今ご指摘のようにマスクの着用について考え方が変

わってきております。特に熱中症対策ということで、マスクをするリスクもありますの

で、基本的には外での活動において、マスクは利用しないと指導しております。あとは本

人がマスクを外したくないという場合は強制はできませんので、様子を見ながら対応して

まいります。保護者や地域の方にもそういった啓発をしていく必要があるのですが、そこ

はまだ十分に啓発できていないところです。 

 

幼児保育課長 

 市内の園におきましては、以前より０歳から２歳まではマスクは無で生活しておりまし

て、３歳から５歳までは以前は室内ではマスクを着用しておりましたが、全てマスクを外

すように通知をしております。ただし、現状の中でマスクをする習慣が子ども達にもつい

ている中でなかなか外しづらいですとかもありますので、熱中症という対応については子

ども達に今後していかなければならないというところで、マスクを外してもいいんだよと

いうような環境づくりを進めているところです。 

 

図書館長 

 図書館におきましては、座席の使用をほぼ戻したという形です。ただ以前からあまりに

も近づいて置いていた座席については、皆さん敏感になったということもあり、以前の配

置には戻しにくい状況ですので、ほぼ８割程度元の座席配置に戻しております。新聞等の

報道にもありましたように図書館の中で２メートルあいていれば、マスクは不要とありま

したのが、館内ではほぼ全員がマスクをして利用していただいている状況です。 

 

教育長 

 他に何かご質問等ございませんでしょうか。 
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太田委員 

 昨今でテレビやニュースで聞く話ですが、皆さんがご存じのとおり物価が上がって物が

上がってガソリンが上がってという尋常ではない感じですが、その中で、学校の給食費が

値上がってしまって保護者への負担がかかっているというニュースもあります。栗東市は

その辺りはどのような影響があって、どのように対応しておられますか。 

 

学校給食共同調理場所長 

 今すぐに物価が上がったという状況ではないですが、この６月議会で国の臨時交付金を

活用して給食費をどうしても上げなくてはならない状況になった場合に、上がる部分につ

いて国費を投入して給食費をあげないという形で予算を計上させていただきました。 

 

教育部長 

 保護者さんからいただいている給食費というのは原材料費だけでして、施設を動かす光

熱水費や人件費は給食費には入っておりません。先程、所長が申しましたように今のとこ

ろ食材に関しての値上がりはありませんが、まだまだ物価上昇も見込まれる中で先程申し

ました臨時交付金を今後年度内で物価上昇した分については対応していく予定です。 

 

教育長 

 他にございませんか。それではないようですので、以上で各課の６月度事業進捗状況に

ついて終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児保育課長から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
太田委員 
 中学校で一つ確認なのですが、栗東西中学校しか分からないのですが、学級数が私が聞い

ている学級数と違うように思います。確認していただきたいのですが、１年生が１０クラス、

２年生が１０クラス、３年生が１１クラスになっていますが、１年生１０クラス、２年生９

クラス、３年生１０クラスと聞いているのですが、いかがでしょうか。 
 
学校教育課長 
 今、詳細な手持ち資料がございませんので、後程、調べてお伝えさせていただいます。 
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教育長 
 他にご意見等ございませんでしょうか。 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
  
教育長 
 他にございませんか。ないようですので、報告事項③「令和４年第３回栗東市議会定例会

報告について」お願いします。 
 
 教育部長ならびに子ども青少年局長から報告 
 
教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項③「令和４年第３回栗東市議会定例会報告について」を終了

します。 
  
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

  
 ・第７９回国民スポーツ大会・第２４回全国障害者スポーツ大会栗東市準備委員会に 

ついて スポーツ・文化振興課長より報告 

 

 ・第２期栗東市文化振興基本計画の策定について スポーツ・文化振興課長より報告 

  

 ・中学生広場「私の思い 2022」栗東市大会について 生涯学習課長より報告 

 
 ・公立の幼稚園・小中学校の週５日の完全給食を求める請願について  

学校給食共同調理場所長より報告 
 
教育長 
 ただいまの報告について、ご質問やご意見等ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 このほか、各課から報告事項がございましたらお願いします。ないようですので、次に、

その他②次回７月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 
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教育総務課長 
 ７月の定例会の日程については、７月２９日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ２９日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は７月２９日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、６月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：２５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


